

na, ki hočejo dobiti časopis na dom, si napišite natančno naslov in pošto! Naslove z naročnino pošiljate na upravnništvo „Slov. gospodarja“, ozir. „Straže“ i. Današnje, ali je naročnik nov ali star!

Vsak pridni nabiralec

ki pridobi pet celoletnih novih naročnikov „Slov. gospodarja“ ali „Straže“,

dobi za darilo

lep skladni koledar

ki stane s poštnino vred 15 kron!

„Vsak katoličan

ima sveto dolžnost,

da podpira katoliško časopisje in ga kar najbolj razširja!“ (Papež Pij X.)

Politični ogled.

Jugoslavija. Zadnja seja konstituante pred prazniki je bila 23. t. m. Ko so na tej seji ugovorili, da zamorejo poslanci, ki so bili izvoljeni na več listinah, obdržati samo en mandat, je predsednik skupščine dr. Ribar odgodel konstituanto čez praznike. Prihodnje sejo bo šele sklicala nova vlada in bo to sejo otvoril regent sam s prestolnim govorom. — M času, ko je bila večina poslancev na božičnih počitnicah, so se pogajali razni politični klubi zastran sestave nove vlade. Najmočnejši stranki v konstituanti: radikali in demokrati so si že bili čisto edini zastran posameznih ministrstev, pa so se v zadnjem trenutku sprli zastran vprašanja: katera stranka li naj zasede ministrstvo agrarne reforme: ali radikali ali demokrati? Vsaka od teh dveh struj je zahtevala ta ministrski stolček zase in baš ob tem vprašanju so se razbila že skoro zaključena pogajanja za sestavo nove vlade. Pogajanja so sedaj prekinjena. Pašič — katoremu je bil poveril regent nalogo, da sestavi novo vlado, je vrnil ta mandat regentu. Demokrate je sedaj strah, da bi prišel radikalec Stojan Protič, ki je najbolj naklonjen slovenski samoupravi, za katero se bori Jugoslovanski klub, na površje in bi zadel bil on glavno besedo pri sestavi nove vlade. — Ker so razne visokostojne bolgarske osebnosti nečile in širile prevratno gibanje po srbskih obmejnih okrajih, je naša država prekinila vsakršni promet z Bolgarijo.

Italija. Zadnje dni je podvzela Italija resne korake, da izpolni mirovno pogodbo z Jugoslavijo in prežene z Reke d'Annunzija. Italijanski general Caviglia je dobil od vlade nalog, da d'Annunzija najprej resno pozove, naj se pokori zahtevi domovine. Ker se pa d'Annunzijo ni hotel pokoriti temu pozivu, je Caviglia obkolil Reko na suhem in tudi na morju, da prisili tega samodržca k predaji mesta. Kakor hitro pa je zaznal d'Annunzijo, da bo Reka obkoljena, je proglasil 21. t. m. v svojem kvarnerskem kraljestvu vojno stanje. Na ta d'Annunzijevo proglas je nastopil general Caviglia nasilnim potom napram d'Annunziju in je po srditem boju iz suhega in morja 28. t. m. zasedel Reko. Italijanska poročila že znajo povedati, da je bilo v teh bojih 400 mrtvih in 100 ranjenih. Med ranjenci je bojda sam d'Annunzijo. Kakor hitro pa je zaznala d'Annunziju naklonjena sodruga v Trstu, Milanu, Turinu in po celi Juljski Benečiji, da je začela italijanska vlada napram Reki z resnimi koraki, so se vršile demonstracije po ravnokar omenjenih krajih. Prišlo je do več krvavo smartnih sspadov in radi teh nemirov d'Annunzijeve pristavev je proglašeno vojno stanje v Trstu ter po celi Juljski Benečiji. — Volitve v krajih, katere je Italija pridobila v svetovni vojni, bodo 27. t. m.

Madžarska. V Budimpešti so te dni končali sodno razpravo proti svoječasnim Kunovim-komunističnim poverjenikom. Od teh vladnih razbojnikov so obsodili 3 na vešala, 6 pa na dosmrtno prisilno delo.

Nemčija. Od prevrata do danes je izročila Nemčija ententi 41.000 topov.

Rusija. Po vseh ruskih industrijskih mestih so izbruhnile stavke. Najbolj občuti ruska boljševiška vlada strijk rudarjev. Protiboljševiško gibanje po ruskih mestih je že tako napredovalo, da so se začeli boljševiški vladarji bati za obstoj boljševiške vlade. Poročila pravijo, da se je glavna boljševiška vlada iz strahu pred prekucijo preselila iz Moskve v Petrograd.

Tedenske novice.

Zbor zaupnikov Kmetске zveze, oziroma Slov. ljudske stranke, se vrši v sredo pred Sv. Tremi kralji, dne 5. jan. 1921, ob 10. uri predpoldne v Mariboru v dvorani Stokovne zveze, Splavarska ulica. Na zboru poročajo naši poslanci. Ker gre za važna vprašanja, pozivamo vse okrajne odbore Kmetске zveze iz Stajerske, Koroške in Prekmurja, da pošljejo iz vsake župnije zastopnike.

Slov. kršč.-soc. zveza za Slovensko Stajersko lma svoj občni zbor na praznik Sv. Treh kraljev 6. jan. 1921, ob treh popoldne v Celju v vrtni dvorani hotela „pri belem volu.“ Vsako izobraževalno in bralno društvo, mlakeniške in deklishe zveze ter odseki Orlov in Orlic naj pošljejo svoje zastopnike. Govori predsednik dr. Hohnjec.

Pozor na volilne imenike! Opozarjamo naše zaupnike po vseh občinah, da shraajajo prepise volil-

niš imenikov volitev za ustavotvorno skupščino. Napišejo si naj tudi vse tiste naše pristaše, kateri so bili iz kateregakoli vzroka izpušeni iz volilnega imenika. Oboje utegnemo še prav kmalu rabiti. Torej pozor!

Obupni klici iz Koroške. Razmere v Avstriji, zlasti na Koroškem, so tako obupne in žalostne, da si obupnejših niti misliti ne moremo. Kmetom so rekvirirali vse, žito, krompir, živino in še celo svinje. Slovenci ne dobe niti kart za živila, še manj pa živil so prisiljeni, da se izseljujejo. Nemci in nemškutarji si pa pulijo lase, ker so glasovali za Avstrijo. Ze pred tedni so Nemci in nemškutarji zahtevali na številnih sestankih, da hočejo proč od Avstrije ter da bodo zaposlili vrhovni svet v Parizu za zopetno ljudsko glasovanje. Kmalu po ljudskem glasovanju je izgubil bel kruh, izgubile so zemljice, na njihovo mesto je pa prišel kruh iz koruzne moke, kateri je pri mešana moka iz koruznih storžev in fižola. Kruh je kisil in grenek, ima plesniv duh in je za bolne osebe popolnoma nevditen. Ako pridejo mesijani z nahrbitniki na deželo, milo prosijo za živila, toda nemška krona nima nobene vrednosti in vse zahteva jugoslovanski denar. Vse prebivalstvo Koroške, še celo najzagrizenejši nemškutarji, se boje avstrijskega denarja tako, kakor kakega zastrupljenega predmeta. Toda vse tarnanje listov in obupanega prebivalstva ne pomaga nič, po toči zvoniti je prepozno in po smrti je tudi kes prepozno. Na dan ljudskega glasovanja bi si bili Korošci lahko boljše postlali.

Sprejem koroških beguncev v našo državo. Koroški begunci, ki si želijo pridobiti naše državljanstvo, morajo vložiti do dne 16. januarja 1921 prošnje oziroma izjave za opcijo pri upravnih oblastih prve stopnje, to je pri naših okrajnih glavarstvih, oziroma pri mestnem magistratu Ljubljana. Za otroke izpod 18 let morajo prositi stariši ozir. varuhi. Nekatera okrajna glavarstva zahtevajo od prosilcev, da si morajo najprej pridobiti občanstvo v katerikoli občini naše države. Ker je rok za vlaganje prošnji kratek, občinski odbori še pa razentega počasi poslujejo, je treba hiteti, da ne bo zamudil kdo izmed prizadetih roka. Občine pa naj bodo koroškim prosilcem naklonjene.

Stavka rudarjev. Vsa znamenja so kazala, da bomo imeli po vsej Sloveniji stavko rudarjev. Toda ta stavka poteka povsem drugače, kakor je bilo prvotno soditi. Rudarji v Velenju in v Zabukovici, skupaj 1068 oseb, so se dne 21. t. m. začeli po svojih zaupnikih pogajati z vodstvom teh dveh državnih rudnikov. Pogajanja so bila uspešna in rudarjem se dovolili 40% povišanje temeljne plače ter več priboljškov glede prehrane. Tudi rudarjem v Lešah in Prevalah je bila povišana temeljna plača za 50%. Vse drugače pa poteka stavka rudarjev v Trbovljah in v tistih premogovnikih, ki so pod upravo trboveljske premogokopne družbe. Ti rudarji se namreč nahajajo pod vodstvom in vplivom komunistov. V teh premogokopih se dosedaj ni prišlo do nobenega sporazuma, čeprav se za zadevo zanima deželna vlada v Ljubljani ter ona v Beogradu. Dne 28. t. m. so se pa pričela na posredovanje deželne vlade v Ljubljani prva resnejša pogajanja s stavkajočimi rudarji. Po daljšem posvetovanju se je dosegla podlaga za nalajna sporazumna pogajanja. Kakor kažejo vsa znamenja, bodo rudarjem trboveljskega premogovnega okoliša dovoljene iste plače, kakor jih dobivajo rudarji v državnih rudnikih. Pogajanja se nadaljujejo in je upati, da bodo dovedla v najkrajšem času do sporazuma.

Samostojna za podržavljenje — advokatov. Po sili poslancev Samostojne Kirbiš iz Sentjanške fare, ki bo po mbral svoj mandat odstopiti našemu poslancu Skobernetu, si je štel v svojo dolžnost, da je za božične praznike spregovoril svojim pristašem. Vrtil je svojo jezično slamoreznicu tako neumno samostojno, da bi se onečastil naš list, ako bi zaupal papirju Kirbiševa poslaniška izvajanja. Med drugimi otrobi in pleveljo je izrazil g. Kirbiš stališče Samostojne, ki je za podržavljenje advokatov. Temu predlogu g. Kirbiša niso hoteli pritrditi niti najbolj verni samostojneži iz St. Janža, ampak so uporekali govorniku, češ: „Ako bodo advokati podržavljeni, potem jih bomo plačevali potem davkov vsi, tudi oni kmetje, ki se nikoli ne pravadmo in celo življenje ne rabimo advokata.“ Za podržavljenje advokatov se po tčguje Samostojna v Beogradu, to je res „kmetško“ stališče! Ako je že duševno ponižni Kirbiš prišel s tako bedastim predlogom, koliko govorniško prazne rezanice so šele narezali svojim vernikom samostojni nadkravarji: Urek, Mrmolja in Drolenik?!

V gnojnico je zapeljala samostojna baša nekega mladega gospodeka pri Sv. Lenartu v Slov. goricah, ker jo je preveč marljivo zasledoval in ker njegov špičasti nosok ni bil v redu. Ko je zagazil v sredino gnojnice, si ni mogel drugače pomagati, kakor, da je pričel klicati na vso grlo na pomoč odvetnika dr. Goriškega, kateri ga pa v ponočnem času ni mogel slišati. Ta gospodek, doma iz Negove, si je moral sam pomagati iz gnojnice!

Srečno novo leto želijo vsem prijateljem in znancem podpisani slovenski fantje 20. pešpolka iz zasedene Bolgarske: Alojzij Lah, Franc Kocjan, Fr. Mačen, Franc Curin, Franc Erhatič, Jožef Marin, Vinko Roško, Alojzij Aleksič, Franc Pintarič, Andrej Klemenčič, Matija Vajda, Anton Stebih, Iv. Kaučič, Avgust Medved, Franc Ivančič, Franc Krabonja in Franc Vegrinec, vsi iz ormoške okolice. Prijateljski pozdrav!

Umrli je v Žikarcih pri Sv. Barhari pri Vurbergu dolgoletni naročnik „Slovenskega gospodarja“, posestnik Karal Nerat. Svetila mu večna luč!

Umrli je na Pobrežju pri Mariboru ubit vetereran vpokojeni nadučitelj Jurij Bregant v rizeki starosti 81 let. Rajnemu vzor-učitelju svetila večna luč! Za mariborsko Dijaško kuhinjo. Ob novem letu bodo imeli denarni zavodi in različna društva občne zbere in letni obračun. Naša Dijaška kuhinja v Mariboru se vsem lepo in pristréno priporoča. Nikar je ne pozabite! Letos potrebuje še posebné velike in izdatne pomoči. Tisočera hvala vsem, ki se jo v minulem letu tako vrlo podpirali! Bog plati! Posebej se s zahvalimo vrlim darovalcem iz Gornje in Spodnje Senarske, iz Verjan in Spodnjega Porčiča, iz Frana in Hoč za živilske in denarne prispevke, ki so jih prispevali po vrlih dijakih. V letnem poročilu izide natančnejši izkaz. Vsem dobrotnikom prav srečno novo leto! — Dr. Medved, tajnik.

Zalostna smrt. Na mariborskem koroškem kodvoru se je zgodila dne 29. t. m. smrtna nesreča. Bolni železniški ključavničar Anton Bauman je nameraval oditi preko železniškega tira po najbližji poti k zdravniku. Nesrečnež ni slišal svarilnega žvižga bližajoče se ljubljanske lokomotive, ki ga je podrla prerezala na dvoje. Mož je bil star približno 45 let in zapušča ženo in 5 otrok.

D'Annunzijevo torpedno rušilce zgorot. Vladne čete so pri zadnjih spopadih poškodovale s strelki kotle torpednega rušilca „Espero“, vsled česar so eksplozirali in je ladja zgorela. Moštvo se je rešilo s tem, da je poskakalo v morje.

Stavka železničarjev v Avstriji. Stavka železničarjev v Avstriji se širi vedno bolj. Železniški promet je skrajno omejen. Tako n. pr. vozita med Gradcem in Spiljem dnevno samo dva osebna vlaka, eden iz Grada do Spilja in eden od Spilja do Grada. Stavkajočim železničarjem se pridružuje še tudi drugo delavstvo. Kot vzrok stavke se navaja skrajno nizka vrednost avstrijske krone, za katero si železničarji in tudi drugi sloji prebivalstva ne morejo nčesar nabaviti, ter splošno in veliko pomanjkanje živil.

Železničarsko gibanje v Nemčiji. Železničarji v Nemčiji zahtevajo povišanje draginskih doklad za 1 marko na uro, železniško uradništvo pa povišanje draginskih doklad za 60 do 100 odstotkov. Železničarji so zagrozili, da prično z generalno stavko, ako se njihovi zahtevi ne ugodijo.

Za Kmetsko zvezo so darovali: V Gogetincih, župnijske Sv. Anton v Slov. gor. so nabrali 22 K; Ivan Urbas, Slemen, Selnica ob Dravi 30 K; Pepca Jezernik, Zgoranja Hudinja 194 K; Krajevni odbor Kmetске zveze v Vurbergu 325 K; Andrej Vebler, Kapela pri Brežicah 20 K; KZ pri Sv. Lovrencu na Dravskem polju 300 K; Jožef Kardinar, profesor, Celje 40 K; Jos. Lončarič, župnik, Sv. Jedert nad Laškim 50 K; KZ, Sv. Jedert nad Laškim 50 K; A. Pintor, Slov. Bistrica 100 K; Martin Meško, župnik, Kapela 84 K; KZ, Sv. Peter na Kronske gori 20 K; Anton Cestnik, profesor, Celje 50 K; Maks Janič, Celje 50 K; Anton Močnik, Celje 20 K; Franjo Marek, Celje, 20 K; Jakob Skrabar, Grize 20 K; Anton Tomazič, kaplan, Ruše, nabral 141 K; dr. Kramberger, zdravnik, Sv. Lenart v Slov. gor. 150 K; Jos. Pečnak, župnik, Sromlje, 20 K; Ivan Jurančič, Sv. Anton v Slov. gor. 61 K; v Središču nabrali 374 K; Micika Korenova na Dobrni nabrala 350 K; Micika Kukovičeva 30 K; gospa dr. Zupanova 100 K; dekleta v Pišecah nabrale 215 K; Kmetška zveza v Sv. Jurju na Pesnici 70 K; Kmetška zveza v Stopercak 60 K; Franc Schreiner, župnik, St. Ilj pri Velenju 214 K; Kmetška zveza pri Sv. Trojici v Slov. gor. 50 K; Kmetška zveza v Loku pri Zidanem mostu 70 kron; Alojzij Soba, župnik, Zdole pri Vidmu 200 K; Franc Vogrin, Zg. Volična 20 K; Brvar Igaazli, kaplan in Josip Križnik, Vransko 410 K.

Gospodarstvo.

Cebela jem.

Vkračkem bomo obhajali tretje novo leto v Jugoslaviji. V začetku smo čutili vse najrazličnejše skeleče rane, katere nam je zasekala vojska; vsega je manjkalo, kar bi človek najnujnejše rabil. tega ni bilo dobiti. Pa ni čuda, ako se je nad štiri leta uničevala vse, kar je prej človeška marljivost, um, potne čela in žuljeva roka pridela; nič, prav nobena reč ni bila predragocena, da bi se v trenutku ne zdrobila v prah, oziroma porabila za morijo človeštva, s ploh na najhujša hudodelstva. In minulo je! — Počasi se je začelo obračati na bolje, začele so se celiti rane. Pomanjkanje raznih potrebščin je od mespa do mesca ginevalo. Danes zamoremo reči, da se že za silo živiti: svelovni promet se je zopet v tolike vpostavil izstrnil, da se do male izjeme večina vsakdanjih potrebščin vsaj dobi. Le ena rana zeva še precej široko — draginja. Ta bo pa le počasi celila in precej let jo bomo še čutili. A nimamo vzroka obupovati. Pred kratkim vrnivši se jetniki in drugi potniki iz tujih dežel bi nam rekli: Le mirni bodite, drugod je povsod še slabše, še hujša draginja. Da si pa današnji položaj čimprej olajšamo in še zboljšamo, ni dovolj le tarnati in tožiti, ali da en član drugega sovražji, zatira ter mu krivdo položaja na ramena vesi, temveč pošteno, pridno delo, to nam bodi pot do zadovoljnosti v dogledni dobi. V smotrenem delu in izobrazbi je naša srečna bodočnost. To, dragi čebelarji, tudi nam velja! Cebela je najlepši vzor rednega, delavnega družabnega življenja. Ako smo mi gospodarji teh pridnih žvalic, nismo bili slabiji, posnemajmo jih. Smotreno delo in strokovna izobrazba toraj bodi naše stremljenje. Strokovno izobrazbo nam nudi organizacija, Cebelarsko društvo.

Baker čebela nemore sama za se trajno živeti, temveč la v veliki družbi, tako tudi čebelar brez organizacije ni čebelar, ampak samotar — nevednež, in tak ostane naprej. Od daleč se pozna, če so čebelarji enega kraja združeni v društvo, so strokovno bolj izobraženi od drugih ter tudi uspešnejše čebelarijo. Naša država je že v svoji otroški neznosti hvalevredno naklonila svojo pozornost in skrb tudi čebelarstvu ter uredila, da se bo v prihodnje zamogel vršiti redni potovalni pouk po vsej Sloveniji; razun tega se bodo še vršili en- do dvadnevni poučni tečaji. Zato naj podružnice pridno prirejajo poučne shode; kam se bo treba oglasiti za predavatelja, se bo pravočasno naznanilo.

Slov. Čebelarstvo društvo je v zadnjem „Slov. čebelarju“ izjavilo, da se občni zbori podružnic, oziroma vpisovanje udov naj izvrši do 10. januarja. Kdor se prikladi pozneje, ne dobi prvih števil. Čebelarji pa pridno pristopajte in sicer takoj, da vam ne bodo prve številke lista manjkale. Ne vstrašite se udnine — 24 kron! Kaj je to dandanes? Krona je danes toliko, kot pred vojno krajcar! Nekdaj ste morali za udnino utrpeti 2 kg medu, danes pa le 1/2 kg. Še navadno nekaj ostane. Vsi čebelarji toraj dvrsite na noge! Do 10. januarja vsi plačajmo udnino. Tudi čebelarji smo udje človeške družbe in naše domovine Jugoslavije; vsak stan po svoje, kakor vsak posameznik, je dolžen delati za boljšo bodočnost — saj vsak čela v lastno korist — in to dosežemo s smotrenim delom na podlagi strokovne izobrazbe in dobre organizacije! — Vsem vrlim čebelarjem želi srečno, sladko novo leto

Ivan Jurančič,

deželni potovalni učitelj za čebelarstvo.

Sv. Anđraž v Slov. goricah. Tukajšnja čebelarjska podružnica vabi vse, ki se zanimajo za to panogo našega narodnega gospodarstva, na obč. zbor, ki se vrši na drugo nedeljo po novem letu ob 15. uri v šoli. Pri zadostni udeležbi predava g. potovalni učitelj Jurančič.

Depianikove misli o vinu in njegovih cenah. Vinske cene so narasle do višine, ki je nista slutila med in pred trgatvijo niti producent niti vinski trgovec. Vzrok?! — Malo ga je, dobro je, — pijejo ga pa radi vsi. Ko bi družba vinogradnikov kupila v dobrem vinskem letu že ob trgatvi pridelok vseh najboljših vinorodnih krajev, ga spravila v dobre kleti, te kleti zaprla skrbno, in bi pretočila vince pravočasno, tedaj bi se v času druge trgatve lahko res do kočile vinske cene. Vabilo bi se vse, kateri bi bili voljni, kupiti to vinco in vršila bi se pravcata dražba. Vsakemu kupcu bi se dal dokument, ki bi mu dal pravico, da sme kot trgovec prodajati 30% višje, kot krčmar pa 50 do 100% višje kakor proizvajalec. Ime našega vinca bi vedno ostalo sloveče. Takih vinogradniških društev pa ni bilo in jih tudi ne bo. Prišlo je namreč letine, slabe in dobre. Trsek se včasih potrudil, dati, kar je v njegovi moči; pride pomanjšanje sodov in padanje mošnih cen. Hudovali bi se ljudje in rodila bi se sovraštva. Solncece bi od žarosti pričelo tanneti, trsek bi se krčil od tuge, njegova moč bi pričela pešati, vinske cene pa bi rastle v neznosne višine. Družbine kleti pa bi napolnilevala praznola. Idealno vnsko gospodarstvo je: prva trgatva v žepu, druga v kleti, tretja pa v vinogradu. Nekaj poštenih mož, velika klet, vinske bisere v zapor, in nastali bodo časi, ko ne bo več nezdravega skakanja vinskih cen.

Cena modre galice za skropljenje trt je od lanskega leta močno poskočila, ker se je podražil baker, ki je za fabrikacijo galice neobhodno potreben. V Italiji n. pr. je stal meseca decembra 1919 kg galice 11.77 lir, februarja 1920 je 2.25 lir, koncem maja pa 5.30 lir. Danes stane 4 lire, ali po našem denarju 22—23 K. V Nemški Avstriji stane 1 kg galice 55—58 nemško-avstrijskih, na Madžarskem pa 52—54 ogrskih K. To je prvovrstna 98—99% galica, kakor nam jo je letos preskrbela naša kmetijska družba. Uvaža in izdeluje pa se tudi slabša, komaj 70—80% galica, ki je vsled tega na prvi pogled sicer za nekaj kron cenejša, pa se je mora več vzeti, ker je slabjša, če si hočemo zagurati vspeh pri skropljenju. Zato ne pride ceneje. Mnogi posestniki, ki imajo to cenejšo in slabše galico, bodo seveda vzeli za polovnjak isto množino, n. pr. 3 kg, kakor oni, ki imajo polnovredno galico in si bodo s tem naredili občutno škodo v goricah, če bo le količkej močvirno leto. Razločina bo preslaba in ne bo učinkovala polvoljno proti peronospori. Pazite!

Kmetijska podružnica Maribor in okoljs je pripravljena naročiti večje množine umetnih gnojil in raznega semena, ako se udje za to blago prijavi. Prijavljati pa se je v trgovini Klanjšek in Penič, Večinska ulica.

Sadlarsko nadzorništvo v Celju bo priredilo januarja, februarja in marca 1921 leta po raznih občinskih delih okraja več dvo-dnevni praktični sadlarski tečajev za fante in odrasle sadlarske interese. Tečajji se bodo vršili le v fistihi občinah, kjer se bo zgledalo najmanj 15 udeležencev. Priglasila (zadostuje dopisnica), v katerih naj bo naveden natančen naslov priglaseca in občina, v katero spada, sprejema sadlarski pododsek poverjenstva za kmetijstvo v Ljubljani, do 10. januarja 1921. V prihodnji številki „Kmetovalca“ bo potem objavljen spored tečajev, iz katerega bo vsak priglasec razvidel, katerega dneva pride na vrsto njegova občina. Tečajji se bodo vršili po možnosti v šoli ali pa na kakem

drugem primernem prostoru (društvo, domu itd.), ki naj ga preskrbi županstvo. Teoretični in praktični pouk se bo vršil po sledečem načrtu: 1. dan od 8. do 12. ure. Predavanje: Sadna plemena in vrste. Vzgoja sadnega drevja. Požlahtnjevanje. Precepiljanje. Od 10. do 12. ure. Praktične vaje v sadovnjaku. Požlahtnjevanje, zlasti precepiljanje starejšega sadnega drevja. Od 14. do 15. ure. Predavanje: Oskrbovanje mladega sadnega drevja. Novi nasadi. Saditev, gnojenje, obrezovanje, varstvo. Napake. Od 15. do 16. ure. Praktične vaje v sadovnjaku po dopoldanskem predavanju. 2. dan od 8. do 10. ure. Predavanje: Oskrbovanje odraslega sadnega drevja (snaženje, gnojenje, pomladitev, varstvo itd.). Od 10. do 12. ure. Praktične vaje v sadovnjaku po dopoldanskem predavanju. Od 14. do 15. ure. Predavanje o spravlanju sadja, o ravnanju z namiznim sadjem in o sadni uporabi z ozirom na krajevne razmere.

Zivinski sejem v Mariboru dne 28. decembra 1920. Prignalo se je: 60 volov, 4 bikli, 140 krav, 6 telet, 3 konji. Cene so bile za kilogram žive teže sledeče: Debeli voli od 14 do 15 K, srednji voli od 12 do 14 K, suhi voli od 12 do 13 K, bikli od 10 do 11 K, krave, debele od 12.50 do 14 K, krave, srednje od 11 do 13 K, krave za klobasarje od 8.50 do 10 K, krave, breje od 13 do 14 K, krave, mlečne od 13 do 14 K, krave za rejo od 12 do 13 K, teleta 15 do 16 K. Sem je bil precej dobro obiskan in se je veliko živine razprodalo.

Vrednost denarja. Na denarnem trgu znaša se dan vrednost denarja: Za naših 100 K se dobi 440 avstrijskih kron, za naših 100 K se dobi 20 laških lir in za naših 100 K se dobi 50 nemških mark. Pripomni se, da v Švici in v Franciji avstrijska krona sploh nima nobene vrednosti in jo tudi nihče ne vzame.

Stari avstrijski drobiž, kot 20, 10, 2 in 1 vinarški novi so še vedno v veljavi, ker dosedaj še ni izšla nobena naredba, katere bi bila razveljavila vrednost tega drobiža.

Hmelj. Na hmeljskem trgu v Zalcu je bilo v preteklem tednu popraševanje po hmelju nekoliko živahnije, čeprav so cene nekoliko padle ter se gibale med 3600 do 4000 K za 50 kilogramov. Zlasti francoske pivovarne so se začele nekoliko bolj zanimati za zatečki hmeljski trg, kar je vsekakor ugodno znamenje.

Vagon trboveljskega cementa, 300 kg navadnega razstrelilnega smodnika, vagon raznovrstnega železa (kvadratnega, okroglega, ploščatega in valjastega) in par sto kilogramov najboljšega mizarskega kleja ima oddati Obrtna nakupovalna in prodajna zadruga v Celju. Reflektanti naj svoje potrebščine prijavi v celjski ekspozituri. Urada za pospeševanje obrti (Celje, Prešernova ulica 3) do 24. t. m., eventualno brzojavno. Ista zadruga ima v skladišču tudi poldrug vagon pločevine 1000—2000 od 1 mm do 8 milimetrov.

Dopisi.

Jarenina. Lep božični večer je obhajala naša nadebudna mladina. Orli in Orlice ter mnogoštevilni prijatelji nedolžnega veselja so se zbrali v društvenih prostorih pred krasnim božičnim drevsom. Iz ust naših za dobro vnetih mladenčev in deklet se je slišalo marsikaj lepega in spodbudnega. Prav tako! Veseli nas ta pojav tem bolj, ker je prišel takorekoč sam ob sebi. Svetovna vojska je zatrla za nekaj časa tudi pri nas vso društveno življenje, izvzemši par hrupnih veselje, se je le malokdo spomnil na izobraževalno delo. Mnogo pa so se trudili nasprotniki, da bi odvrnili naše ljudstvo od katoliško-narodne ideje. Zlasti ostudna je bila agitacija od nasprotne strani pri zadnjih volitvah. Se celo nedolžne šolske otroke so uporabljali za to. Toda hvala Bogu, pretežna večina je v naših vrstah. Orel in Orlica pogumno razprostrata svoje peruti. Skrbno se vse pripravlja, da se oživi zopet delovanje v bralnem društvu, ki naj bo zopet v ponos od nekdanj narodni Jarenini.

Sv. Benedikt v Slov. gor. Naša župnija se je pri volitvah odlikovala in izkazuje 1/2 večino za SKZ, za katero je glasovalo nad 320 volilcev, za nasprotno stranko pa blizu 100 volilcev. — Naše bralno društvo živahno deluje, o čemur je pričel zadnje nedelje veleznimivi občni zbor. Staje 4 odseke: mladeniško in dekliško zvezo, Orla in Orlice. — Dekliška zveza ponovi v nedeljo, 2. jan., po večernih krasno igro „Junaške Blejke.“ Domačini in sosedje, pridite v velikem številu!

Od Sv. Jakoba v Slov. gor. Spoštovani gospod urednik! Gotovo Vas in vse cenjene čitatelje zanima izid volitev v šentjakovski občini, ker je v naši župniji rojen ponos naših samostojnežev, g. Schneider. Izid volitev je pokazal, da cenimo naše moze in jih tudi ubogamo, čeprav v svojo lastno škodo. Pokazali smo pa tudi, kako hočemo rešiti begunske bede naše rojake in smo zato njihovega najboljšega moža poslali v Boograd, da se mu tako ne bo treba vsiljevati našim vrlim sosedom Jareninčanom. Vodili so nas pri tem tudi višji oziri, da nas proslavijo pred našimi brati Hrvatji in Srbi s tem, da jih g. Mermolja pouči, kako se da na pet hektarov velikem posestvu uspešno prehraniti večja družina in se še pri tem z lahko vtrkne v žep 30 tisoč kron čistega dobička. Tak velenje bo gotovo le v korist naši državi, kateri bo s svojim svetom pomagal iz socialne bede. Kot privešek smo še dodali pol ducata liberalnih inteligentov, da se tako tudi pred ostalim svetom postavimo kot

jako spretni in prebrisani politiki. Kot kromu naši politični prebrisani, ki so nam tudi pripomegli, da smo ostali v manjšini za našimi nasprotniki, so naši obč. gerenti, ki se pa odkljujejo v tem, da so za volitve in sklad Kmetске zveze darovali 100 K, na dan volitve jo pa potegnili z našimi nasprotniki. Mogoče jih je zmotila krava na skrinjici samostojnih. Vemo pa tudi, da jim naša stranka ne ugaja, ker se zavzema tudi za viničarje in delavce, katere bi oni rajši prepustili njih bedni usodi. Tako vidite, da smo se ja kobčani izvrstno držali in se potegnili za svoje najvišje vzore, ki so: prost izvoz, tega bomo tudi najno potrebovali za velikanski izvoz črešenj, katere se bomo nasadili v naših vinogradih po nasvetu Mermoljevem. Vnefi smo tudi za triletni zakon, za protiverška šolsko postavo itd. Posebno bi še pa nas veselilo, da bi nataknil nagobčnik našim ne bodi jih treba.

Topolšica. V kljub temu, da je imel zavodniški trgovec in gostilničar Martin Ročnik p. d. Hrovati v svoji gostilni pogostne ponočne, navadno celonočne sestanke z obilno pijačo, kjer so se kovalji črni na kletki proti Kmetski zvezi in pripravljala Samostojna za volitve, je dobila vendar KZ 79 glasov — ne kakor je bilo javljeno 59 — Samostojna pa vkljub tolikim žrtvam in trudu samo 64. Toliko pijače že cele tedne prej, zgodaj zjutraj na dan volitve skupen zajutrek pri Hrovatu, mogočna procesija od tu na volišče v Topolšici pod osebnim vodstvom Hrovatovim in Vrtičevim, ki sta med potjo neprestano klicala svojim backom „v peto skrinjo!“ dobro vedoč, da obstoji njuna čreda iz pijancev in navednežev, ki bodo težko do pet šteli, na potu zopet na dveh postajah brezplačna pijača, na eni žganje, na drugi mošt; in sodaj ta prevara, ko so mnogi teh, ki so zavživali te dobrote, volili socialnodemokratično listo, ki je dobila 80 glasov. To je bilo jeze, kletve in zmerjanja pri Hrovatu tisti dan in še daj časa! Mi le; čen! privoščimo zavodniškemu Hrovatu to blamažo in razočaranje, samo radovedni smo, kako bo sedaj farbali svoje backe, ko se je Samostojna zvezala z mestnimi demokrati za centralizacijo proti samoupravi Slovenije, za katero se je z vso odločnostjo zavzela tako osovražena in obrekovana KZ v SLS. He, g. Hrovatine in Vrtič, kaj bo pa sedaj, ako bodo vajini kmetški samostojci spregledali, da sta jih speljala med mestno centralistično gospodo?

Dobrna. Zapusti nas z novim letom učiteljica gospodična Berta Plevčak. V nedeljo smo se od nje poslovili in se je pri tem pokazalo kako priljubljena je bila gospodična v vseh slojih prebivalstva. Bog Vam povrni vse dobro, kar ste tukaj v prid mladina storili. Zelimo Vam veliko sreče na Vaši žvljenski poti.

Rajhenburg. Dne 23. novembra je umrla na Gorici Marija Medved, posestnikova žena. Bila je vzgledna in pobožna mati, skrbno in neutrudljivo delavna gospodinja. Dva njena sina sta padla v boju ob soški fronti. Kako priljubljena je bila, je pokazal njen lep pogreb, katerega se je udeležilo premnogo ljudstva od blizu in daleč. Blag ji spomin in srečen večni pokoj!

Iz Prevorja. Pred par dnevi sem slučajno dobil v roke letak Samostojne, na katerem se me blafi in se mi poskuša podtikati na zviti način nečastno, ali kakor že pravi: nekrščansko dejanje. Obrekovalec bi se naj poprej pri mojih predstojnikih prepričal, koliko sem se trudil in žrtvoval za cesto črez Prevorje in da mi je bila vedno pred očmi le poštenost in dobrobit kozjanskega okraja, nikoli in nikdar pa lastni dobiček. Če misli obrekovalec, da tudi moji predstojniki niso bolj poštene, kakor on sam, pa naj pride in pogleda račune ter se ob enem prepriča o nepoštenosti dobičkah. Ako nisem cestnega denarja razsipaval tako, kakor so nekateri pričakovali, ampak se branil plačevati pretirane cene in ako sem morebiti tudi obrekovalcu gledal na prste, mislim, da to ni bila nepoštenost ali hrepenenje po dobičkah. S tem sem izpolnjeval le svoje dolžnosti, ker ravno zato sem bil kot ud okrajnega odbora zaposlen pri gradbi ceste, da se je gradilo kar mogoče s primernimi stroški. Sicer bi pa naj prišel obrekovalec z imenom na dan, da bi vedel, s kom imam opraviti. Dovolj žalostno je, da se najdejo še dandanes v kozjanskem okraju in osebno v Prevorju taki izvrški človeštva, ki se upajo tako velevažno podjetje, kakor je gradba ceste, otežkočiti in razdirati, namesto da bi ga podpirali. Sramota je za nekatera, akoravno maloštevilne Prevorjane, od kojih je bilo pričakovati malo več zanimanja in skupnega delovanja za tako pomembno napravo, kakor je nova cesta. Njene važnost in neobhodno potrebo so že poznali pred sto leti takratni Prevorjani in Kozjani. Pa tudi prejšnja nam gotovo neprijazna avstrijska in štajerska vlada je to pripoznala, ker sicer bi ne bila prevzela tridelet vseh stroškov. In taki kričači si upajo še trditi, da je stranka, kateri pripadajo, kmetška stranka, — katere se bo zavzemala za kmetске koristi. Ker je precej Prevorjanov pripomoglo SKS na volišču na Plištanju do večine, pričakujemo, da bodo vzeli oni in njihovi poslanci nadaljevanje gradbe ceste takoj v roki, da bo cesta vendar enkrat golova, nakar bode seveda moj mastni zaslužek odpadel. Ako pa tega ne bodo storili, bo sramota za vsakega, ki se bo družil s temi hinavci. Dokler mi možakarji, ki so me blatili, ne dokažejo nepoštenosti, jih imenujem pod obrekovalce in lažnjivce. — Martin Vračko, Zeger pri Plištanju.

Slovenci širite naše liste!

Baker čebela nemore sama za se trajno živeti, temveč la v veliki družbi, tako tudi čebelar brez organizacije ni čebelar, ampak samotar — nevednež, in tak ostane naprej. Od daleč se pozna, če so čebelarji enega kraja združeni v društvo, so strokovno bolj izobraženi od drugih ter tudi uspešnejše čebelarijo. Naša država je že v svoji otroški neznosti hvalevredno naklonila svojo pozornost in skrb tudi čebelarstvu ter uredila, da se bo v prihodnje zamogel vršiti redni potovalni pouk po vsej Sloveniji; razun tega se bodo še vršili en- do dvadnevni poučni tečaji. Zato naj podružnice pridno prirejajo poučne shode; kam se bo treba oglasiti za predavatelja, se bo pravočasno naznanilo.

Slov. Čebelarstvo društvo je v zadnjem „Slov. čebelarju“ izjavilo, da se občni zbori podružnic, oziroma vpisovanje udov naj izvrši do 10. januarja. Kdor se prikladi pozneje, ne dobi prvih števil. „Čebelarja“. Vodstva podružnic naj toraj delajo v smislu zahteve društva ter pravočasno nabirajo člane, čebelarji pa pridno pristopajte in sicer takoj, da vam ne bodo prve številke lista manjkale. Ne vstrašite se udnine — 24 kron! Kaj je to dandanes? Krona je danes toliko, kot pred vojno krajcar! Nekdaj ste morali za udnino utrpeti 2 kg medu, danes pa le 1/2 kg. Še navadno nekaj ostane. Vsi čebelarji toraj dvrsite na noge! Do 10. januarja vsi plačajmo udnino. Tudi čebelarji smo udje človeške družbe in naše domovine Jugoslavije; vsak stan po svoje, kakor vsak posameznik, je dolžen delati za boljšo bodočnost — saj vsak čela v lastno korist — in to dosežemo s smotrenim delom na podlagi strokovne izobrazbe in dobre organizacije! — Vsem vrlim čebelarjem želi srečno, sladko novo leto

Ivan Jurančič,

deželni potovalni učitelj za čebelarstvo.

Sv. Anđraž v Slov. goricah. Tukajšnja čebelarjska podružnica vabi vse, ki se zanimajo za to panogo našega narodnega gospodarstva, na obč. zbor, ki se vrši na drugo nedeljo po novem letu ob 15. uri v šoli. Pri zadostni udeležbi predava g. potovalni učitelj Jurančič.

Depianikove misli o vinu in njegovih cenah. Vinske cene so narasle do višine, ki je nista slutila med in pred trgatvijo niti producenti niti vinski trgovec, Vzrok?! — Malo ga je, dobro je, — pijejo ga pa radi vsi. Ko bi družba vinogradnikov kupila v dobrem vinskem letu že ob trgatvi pridelok vseh najboljših vinorodnih krajev, ga spravila v dobre kleti, te kleti zaprla skrbno, in bi pretočila vince pravočasno, tedaj bi se v času druge trgatve lahko res do kočile vinske cene. Vabilo bi se vse, kateri bi bili voljni, kupiti to vinco in vršila bi se pravcata dražba. Vsakemu kupcu bi se dal dokument, ki bi mu dal pravico, da sme kot trgovec prodajati 30% višje, kot krčmar pa 50 do 100% višje kakor proizvajalec. Ime našega vinca bi vedno ostalo sloveče. Takih vinogradniških društev pa ni bilo in jih tudi ne bo. Prišlo je namreč letine, slabe in dobre. Trsek se včasih potrudil, dati, kar je v njegovi moči; pride pomanjšanje sodov in padanje moštih cen. Hudovali bi se ljudje in rotila bi se sovražstva. Solncece bi od žarosti pričelo tanneti, trsek bi se krčil od tuge, njegova moč bi pričela pešati, vinske cene pa bi rastle v neznosne višine. Družbine kleti pa bi napolnjevale praznola. Idealno vnsko gospodarstvo je: prva trgatva v žepu, druga v kleti, tretja pa v vinogradu. Nekaj poštenih mož, velika klet, vinske bisere v zapor, in nastali bodo časi, ko ne bo več nezdravega skakanja vinskih cen.

Cena modre galice za skropljenje trt je od lanskega leta močno poskočila, ker se je podražil baker, ki je za fabrikacijo galice neobhodno potreben. V Italiji n. pr. je stal meseca decembra 1919 kg galice 11.77 lir, februarja 1920 je 2.25 lir, koncem maja pa 5.30 lir. Danes stane 4 lire, ali po našem denarju 22—23 K. V Nemški Avstriji stane 1 kg galice 55—58 nemško-avstrijskih, na Madžarskem pa 52—54 ogrskih K. To je prvovrstna 98—99% galica, kakor nam jo je letos preskrbela naša kmetijska družba. Uvaža in izdeluje pa se tudi slabša, komaj 70—80% galica, ki je vsled tega na prvi pogled sicer za nekaj kron cenejša, pa se je mora več vzeti, ker je slabjša, če si hočemo zagotoviti uspeh pri skropljenju. Zato ne pride ceneje. Mnogi posestniki, ki imajo to cenejšo in slabše galico, bodo seveda vzeli za polovnjak isto množino, n. pr. 3 kg, kakor oni, ki imajo polnovredno galico in si bodo s tem naredili občutno škodo v goricah, če bo le količkej močvirno leto. Razločina bo preslaba in ne bo učinkovala polvoljno proti peronospori. Pazite!

Kmetijska podružnica Maribor in okoljs je pripravljena naročiti večje množine umetnih gnojil in raznega semenja, ako se udje za to blago prijavi. Prijavljati pa se je v trgovini Klanjšek in Penič, Večinska ulica.

Sadlarsko nadzorništvo v Celju bo priredilo januarja, februarja in marca 1921 leta po raznih občinskih delih okraja več dvo-dnevni praktični sadlarski tečajev za fante in odrasle sadlarske interese. Tečajji se bodo vršili le v fistihi občinah, kjer se bo zgledalo najmanj 15 udeležencev. Priglasila (zadostuje dopisnica), v katerih naj bo naveden natančen naslov priglaseca in občina, v katero spada, sprejema sadlarski pododsek poverjeništvu za kmetijstvo v Ljubljani, do 10. januarja 1921. V prihodnji številki „Kmetovalca“ bo potem objavljen spored tečajev, iz katerega bo vsak priglasec razvidel, katerega dneva pride na vrsto njegova občina. Tečajji se bodo vršili po možnosti v šoli ali pa na kakem

drugem primernem prostoru (društvo, domu itd.), ki naj ga preskrbi županstvo. Teoretični in praktični pouk se bo vršil po sledečem načrtu: 1. dan od 8. do 12. ure. Predavanje: Sadna plemena in vrste. Vzgoja sadnega drevja. Požlahtnjevanje. Precepiljanje. Od 10. do 12. ure. Praktične vaje v sadovnjaku. Požlahtnjevanje, zlasti precepiljanje starejšega sadnega drevja. Od 14. do 15. ure. Predavanje: Oskrbovanje mladega sadnega drevja. Novi nasadi. Saditev, gnojenje, obrezovanje, varstvo. Napake. Od 15. do 16. ure. Praktične vaje v sadovnjaku po dopoldanskem predavanju. 2. dan od 8. do 10. ure. Predavanje: Oskrbovanje odraslega sadnega drevja (snaženje, gnojenje, pomladitev, varstvo itd.). Od 10. do 12. ure. Praktične vaje v sadovnjaku po dopoldanskem predavanju. Od 14. do 15. ure. Predavanje o spravlanju sadja, o ravnanju z namiznim sadjem in o sadni uporabi z ozirom na krajevne razmere.

Zivinski sejem v Mariboru dne 28. decembra 1920. Prignalo se je: 60 volov, 4 bikli, 140 krav, 6 telet, 3 konji. Cene so bile za kilogram žive teže sledeče: Debeli voli od 14 do 15 K, srednji voli od 12 do 14 K, suhi voli od 12 do 13 K, bikli od 10 do 11 K, krave, debele od 12.50 do 14 K, krave, srednje od 11 do 13 K, krave za klobasarje od 8.50 do 10 K, krave, breje od 13 do 14 K, krave, mlečne od 13 do 14 K, krave za rejo od 12 do 13 K, teleta 15 do 16 K. Sejam je bil precej dobro obiskan in se je veliko živine razprodalo.

Vrednost denarja. Na denarnem trgu znaša se dan vrednost denarja: Za naših 100 K se dobi 440 avstrijskih kron, za naših 100 K se dobi 20 laških lir in za naših 100 K se dobi 50 nemških mark. Pripomni se, da v Švici in v Franciji avstrijska krona sploh nima nobene vrednosti in jo tudi nihče ne vzame.

Stari avstrijski drobiž, kot 20, 10, 2 in 1 vinarški novi so še vedno v veljavi, ker dosedaj še ni izšla nobena naredba, katere bi bila razveljavila vrednost tega drobiža.

Hmelj. Na hmeljskem trgu v Zalcu je bilo v preteklem tednu popraševanje po hmelju nekoliko živahnije, čeprav so cene nekoliko padle ter se gibale med 3600 do 4000 K za 50 kilogramov. Zlasti francoske pivovarne so se začele nekoliko bolj zanimati za zatečki hmeljski trg, kar je vsekakor ugodno znamenje.

Vagon trboveljskega cementa, 300 kg navadnega razstrelilnega smodnika, vagon raznovrstnega železa (kvadratnega, okroglega, ploščatega in valjastega) in par sto kilogramov najboljšega mizarskega kleja ima oddati Obrtna nakupovalna in prodajna zadruga v Celju. Reflektanti naj svoje potrebščine prijavi v celjski ekspozituri. Urada za pospeševanje obrti (Celje, Prešernova ulica 3) do 24. t. m., eventualno brzojavno. Ista zadruga ima v skladišču tudi poldrug vagon pločevine 1000—2000 od 1 mm do 8 milimetrov.

Dopisi.

Jarenina. Lep božični večer je obhajala naša nadebudna mladina. Orli in Orlice ter mnogoštevilni prijatelji nedolžnega veselja so se zbrali v društvenih prostorih pred krasnim božičnim drevesom. Iz ust naših za dobro vnetih mladenčev in deklet se je slišalo marsikaj lepega in spodbudnega. Prav tako! Veseli nas ta pojav tem bolj, ker je prišel takorekoč sam ob sebi. Svetovna vojska je zatrla za nekaj časa tudi pri nas vso društveno življenje, izvzemši par hrupnih veselje, se je le malokdo spomnil na izobraževalno delo. Mnogo pa so se trudili nasprotniki, da bi odvrnili naše ljudstvo od katoliško-narodne ideje. Zlasti ostudna je bila agitacija od nasprotne strani pri zadnjih volitvah. Se celo nedolžne šolske otroke so uporabljali za to. Toda hvala Bogu, pretežna večina je v naših vrstah. Orel in Orlica pogumno razprostrata svoje peruti. Skrbno se vse pripravlja, da se oživi zopet delovanje v bralnem društvu, ki naj bo zopet v ponos od nekdanj narodni Jarenini.

Sv. Benedikt v Slov. gor. Naša župnija se je pri volitvah odlikovala in izkazuje 1/2 večino za SKZ, za katero je glasovalo nad 320 volilcev, za nasprotno stranko pa blizu 100 volilcev. — Naše bralno društvo živahno deluje, o čemur je pričal zadnje nedelje velezanimivi občni zbor. Staje 4 odseke: mladeniško in dekliško zvezo, Orla in Orlice. — Dekliška zveza ponovi v nedeljo, 2. jan., po večernicah krasno igro „Junaške Blejke.“ Domačini in sosedje, pridite v velikem številu!

Od Sv. Jakoba v Slov. gor. Spoštovani gospod urednik! Gotovo Vas in vse cenjene čitatelje zanima izid volitev v šentjakobski občini, ker je v naši župniji rojen ponos naših samostojnežev, g. Schneiderl. Izid volitev je pokazal, da cenimo naše moze in jih tudi ubogamo, čeprav v svojo lastno škodo. Pokazali smo pa tudi, kako hočemo rešiti begunske bede naše rojake in smo zato njihovega najboljšega moža poslali v Boograd, da se mu tako ne bo treba vsiljevati našim vrlim sosedom Jareninčanom. Vodili so nas pri tem tudi višji oziri, da nas proslavijo pred našimi brati Hrvatii in Srbi s tem, da jih g. Mermolja pouči, kako se da na pet hektarov velikem posestvu uspešno prehraniti večja družina in se še pri tem z lahko vtrkne v žep 30 tisoč kron čistega dobička. Tak veleno bo gotovo le v korist naši državi, kateri bo s svojim svetom pomagal iz socialne bede. Kot privešek smo še dodali pol ducata liberalnih inteligentov, da se tako tudi pred ostalim svetom postavimo kot

jako spretni in prebrisane politike. Kot kromu naši politični prebrisani, ki so nam tudi pripomegli, da smo ostali v manjšini za našimi nasprotniki, so naši obč. gerenti, ki se pa odkljujejo v tem, da so za volitve in sklad Kmetске zveze darovali 100 K, na dan volitve jo pa potegnili z našimi nasprotniki. Mogoče jih je zmotila krava na skrinjici samostojnih. Vemo pa tudi, da jim naša stranka ne ugaja, ker se zavzema tudi za viničarje in delavce, katere bi oni rajši prepustili njih bedni usodi. Tako vidite, da smo se ja kobčani izvrstno držali in se potegnili za svoje najvišje vzore, ki so: prost izvoz, tega bomo tudi najno potrebovali za velikanski izvoz črešenj, katere se bomo nasadili v naših vinogradih po nasvetu Mermoljevem. Vnefi smo tudi za triletni zakon, za protiverška šolsko postavo itd. Posebno bi še pa nas veselilo, da bi nataknil nagobčnik našim ne bodi jih treba.

Topolšica. V kljub temu, da je imel zavodniški trgovec in gostilničar Martin Ročnik p. d. Hrovati v svoji gostilni pogostne ponočne, navadno celonočne sestanke z obilno pijačo, kjer so se kovali črni naklepi proti Kmetski zvezi in pripravljala Samostojna za volitve, je dobila vendar KZ 79 glasov — ne kakor je bilo javljeno 59 — Samostojna pa vkljub tolikim žrtvam in trudu samo 64. Toliko pijače že cele tedne prej, zgodaj zjutraj na dan volitve skupen zajutrek pri Hrovatu, mogočna procesija od tu na volišče v Topolšici pod osebnim vodstvom Hrovatovim in Vrtičevim, ki sta med potjo neprestano klicala svojim backom „v peto skrinjo!“ dobro vedoč, da obstoji njuna čreda iz pijancev in navednežev, ki bodo težko do pet šteli, na potu zopet na dveh postajah brezplačna pijača, na eni žganje, na drugi mošt; in sodaj ta prevara, ko so mnogi teh, ki so zavživali te dobrote, volili socialnodemokratično listo, ki je dobila 80 glasov. To je bilo jeze, kletve in zmerjanja pri Hrovatu tisti dan in še daj časa! Mi le; „čast“ privoščimo zavodniškemu Hrovatu to blamažo in razočaranje, samo radovedni smo, kako bo sedaj farbali svoje backe, ko se je Samostojna zvezala z mestnimi demokrati za centralizacijo proti samoupravi Slovenije, za katero se je z vso odločnostjo zavzela tako osovražena in obrekovana KZ v SLS. He, g. Hrovatine in Vrtič, kaj bo pa sedaj, ako bodo vajini kmetški samostojci spregledali, da sta jih speljala med mestno centralistično gospodo?

Dobrna. Zapusti nas z novim letom učiteljica gospodična Berta Plevčak. V nedeljo smo se od nje poslovili in se je pri tem pokazalo kako priljubljena je bila gospodična v vseh slojih prebivalstva. Bog Vam povrni vse dobro, kar ste tukaj v prid mladina storili. Zelimo Vam veliko sreče na Vaši žvljenski poti.

Rajhenburg. Dne 23. novembra je umrla na Gorici Marija Medved, posestnikova žena. Bila je vzgledna in pobožna mati, skrbno in neutrudljivo delavna gospodinja. Dva njena sina sta padla v boju ob soški fronti. Kako priljubljena je bila, je pokazal njen lep pogreb, katerega se je udeležilo premnogo ljudstva od blizu in daleč. Blag ji spomin in srečen večni pokoj!

Iz Prevorja. Pred par dnevi sem slučajno dobil v roke letak Samostojne, na katerem se me blafi in se mi poskuša podtikati na zvit način nečastno, ali kakor že pravi: nekrščansko dejanje. Obrekovalec bi se naj poprej pri mojih predstojnikih prepričal, koliko sem se trudil in žrtvoval za cesto črez Prevorje in da mi je bila vedno pred očmi le poštenost in dobrobit kozjanskega okraja, nikoli in nikdar pa lastni dobiček. Če misli obrekovalec, da tudi moji predstojniki niso bolj poštene, kakor on sam, pa naj pride in pogleda račune ter se ob enem prepriča o nepoštenosti dobičkah. Ako nisem cestnega denarja razsipaval tako, kakor so nekateri pričakovali, ampak se branil plačevati pretirane cene in ako sem morebiti tudi obrekovalcu gledal na prste, mislim, da to ni bila nepoštenost ali hrepenenje po dobičkah. S tem sem izpolnjeval le svoje dolžnosti, ker ravno zato sem bil kot ud okrajnega odbora zaposlen pri gradbi ceste, da se je gradilo kar mogoče s primernimi stroški. Sicer bi pa naj prišel obrekovalec z imenom na dan, da bi vedel, s kom imam opraviti. Dovolj žalostno je, da se najdejo še dandanes v kozjanskem okraju in osebno v Prevorju taki izvrški človeštva, ki se upajo tako velevažno podjetje, kakor je gradba ceste, otežkočiti in razdirati, namesto da bi ga podpirali. Sramota je za nekatera, akoravno maloštevilne Prevorjane, od kojih je bilo pričakovati malo več zanimanja in skupnega delovanja za tako pomembno napravo, kakor je nova cesta. Njene važnost in neobhodno potrebo so že poznali pred sto leti takratni Prevorjani in Kozjani. Pa tudi prejšnja nam gotovo neprijazna avstrijska in štajerska vlada je to pripoznala, ker sicer bi ne bila prevzela tridelet vseh stroškov. In taki kričači si upajo še trditi, da je stranka, kateri pripadajo, kmetška stranka, — katere se bo zavzemala za kmetске koristi. Ker je precej Prevorjanov pripomoglo SKS na volišču na Pištanju do večine, pričakujemo, da bodo vzeli oni in njihovi poslanci nadaljevanje gradbe ceste takoj v roki, da bo cesta vendar enkrat golova, nakar bode seveda moj mastni zaslužek odpadel. Ako pa tega ne bodo storili, bo sramota za vsakega, ki se bo družil s temi hinavci. Dokler mi možakarji, ki so me blatili, ne dokažejo nepoštenosti, jih imenujem pod obrekovalce in lažnjivce. — Martin Vračko, Zeger pri Pištanju.

Slovinci širite naše liste!